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Ουγγαρία: Οι επικεφαλής της μετεωρολογικής υπηρεσίας 
απολύθηκαν επειδή έπεσαν έξω σε πρόβλεψη

σμα να ματαιωθεί η γιορτή του Σαββάτου.
«Έδωσαν παραπλανητικές πληροφορίες 
για την σφοδρότητα της κακοκαιρίας, κάτι 
που οδήγησε σε λανθασμένες αποφάσεις 
την ομάδα ασφαλείας» σχολίασε η διαδι-
κτυακή εφημερίδα Origo.
Το 2006 η Ουγγαρία βυθίστηκε στο πέν-
θος αφού μια καταιγίδα που ξέσπασε κατά 
τη διάρκεια των εορταστικών εκδηλώσεων 
είχε ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 
πέντε άνθρωποι και εκατοντάδες άλλοι 
να τραυματιστούν, λόγω του πανικού που 
προκλήθηκε στο πλήθος το οποίο είχε συ-
γκεντρωθεί για να παρακολουθήσει το θέα-
μα στις όχθες του Δούναβη.
Η NMS ζήτησε συγγνώμη την Κυριακή, 
επικαλούμενη για το λάθος τον «παράγοντα 
της αβεβαιότητας» που είναι «σύμφυτος με 
το επάγγελμα του μετεωρολόγου».

Η 
πρόεδρος της εθνικής μετεωρο-
λογικής υπηρεσίας (NMS) της 
Ουγγαρίας και ο αναπληρωτής 
της απολύθηκαν την Δευτέρα, 

δύο ημέρες αφότου, λόγω της κακοκαιρί-
ας που είχαν προβλέψει, ακυρώθηκε μια 
γιορτή με πυροτεχνήματα στη Βουδαπέ-
στη με την ευκαιρία της εθνικής εορτής 
της χώρας.
Η Κορνέλια Ράντιτς και ο Γιούλα Χόρβατ 
απολύθηκαν από τον υπουργό Τεχνολογι-
ών και Βιομηχανίας Λάζλο Πάλκοβιτς, στον 
οποίο υπάγεται η NMS. Στην ανακοίνωση 
του υπουργείου δεν δίνεται καμία εξήγηση 
για την απόφαση αυτή.
Την Κυριακή ωστόσο τα φιλοκυβερνητικά 
μέσα ενημέρωσης επέκριναν δριμύτατα τη 
μετεωρολογική υπηρεσία επειδή προέβλε-
ψε καταιγίδες και ριπές ανέμου με αποτέλε-

«Έδωσαν πα-
ραπλανητικές 
πληροφορίες 
για την σφο-
δρότητα της 
κακοκαιρίας, 
κάτι που οδή-
γησε σε λανθα-
σμένες αποφά-
σεις την ομάδα 
ασφαλείας»

Αντιδρώντας στην απόλυση των επιστη-
μόνων, ο φιλελεύθερος Άντρας Φεκέτε-
Γκιορ ειρωνεύτηκε, σε ανάρτησή του στο 
Facebook: «Δεν κατάφεραν να προξενή-
σουν τον επιθυμητό καιρό, τους πέταξαν 
έξω. Όχι, δεν είμαστε σε δικτατορία της κε-
ντρικής Ασίας. Αυτή είναι η Ουγγαρία του 
Fidesz», του κυβερνώντος κόμματος.
Η εκδήλωση –που διαφημίζεται ως «η με-
γαλύτερη στην Ευρώπη»– με τη ρίψη πυρο-
τεχνημάτων για τον εορτασμό της χιλιετούς 
ιστορίας του ουγγρικού κράτους, αναβλήθη-
κε για τις 27 Αυγούστου. Η αντιπολίτευση 
είχε ζητήσει τον Ιούλιο να ακυρωθεί τελεί-
ως, κάνοντας λόγο για «αχρείαστη σπατάλη 
χρημάτων» σε μια περίοδο που η κυβέρνη-
ση του Βίκτορ Όρμπαν απαιτεί από τους πο-
λίτες να καταβάλουν προσπάθεια για να ξε-
περαστεί η δύσκολη οικονομική κατάσταση.

ΔΙΕΘΝΗ

λανθρωπία φέρνει τους ανθρώπους κοντά». 
«Έχετε τόσα πολλά να δώσετε εκτός από 
χρήματα, έχετε το χρόνο σας, έχετε τη φωνή 
σας, έχετε την εμπειρία σας. Υπάρχουν τό-
σοι πολλοί τρόποι με τους οποίους μπορού-
με να προσφέρουμε», επέμεινε. 
Με τον Μπιλ, που παντρεύτηκαν το 1994 
και ήταν μαζί για 27 χρόνια πριν ανακοι-
νώσουν ότι ο γάμος τους έληξε τον Μάιο 
του 2021, ίδρυσαν το Bill & Melinda Gates 
Foundation το 2000. Η ίδια εξήγησε πως η 
εργασία στον οργανισμό, εν μέσω διαζυγί-
ου, τους «κράτησε μαζί».
«Η φιλανθρωπία μάς έβγαλε τον καλύ-
τερο εαυτό μας, ακόμα και στις πιο δύ-
σκολες στιγμές στο παρασκήνιο», είπε. 
«Δουλεύαμε τις λεπτομέρειες του διαζυ-
γίου και υπήρχε θλίψη, αλλά εμφανιζό-
μασταν και οι δύο στο ίδρυμα. Νομίζω 
ότι αυτό μας κράτησε ενωμένους κατά τη 
διάρκεια εκείνης της περιόδου, και από 

τότε, τα πράγματα εξομαλύνθηκαν».
Η Μελίντα Γκέιτς ξεκίνησε τη σταδιοδρομία 
της κάνοντας μαθήματα σε παιδιά, αλλά στη 
συνέχεια έγινε υπεύθυνη μάρκετινγκ στη 
Microsoft.
Αργότερα προήχθη σε γενική διευθύντρια 
προϊόντων πληροφοριών μέχρι το 1996, 
όταν έφυγε από την εταιρεία για να επικε-
ντρωθεί στη δημιουργία οικογένειας.
Γνώρισε τον Μπιλ Γκέιτς σε μια εμπορική 
έκθεση στη Νέα Υόρκη. Το ζευγάρι πα-
ντρεύτηκε το 1994 και ήταν μαζί για 27 
χρόνια πριν ανακοινώσουν το διαζύγιό 
τους τον Μάιο του 2021. Απέκτησαν τρία 
παιδιά- την Τζένιφερ, 25, τον Ρόρι, 23, και 
τη Φίμπι, 19 ετών.
Μέχρι το 2014, είχαν δωρίσει περίπου 28 
δισ. δολάρια από την προσωπική τους περι-
ουσία στο Bill & Melinda Gates Foundation, 
που το 2020 έγινε το δεύτερο μεγαλύτερο 
φιλανθρωπικό ίδρυμα στον κόσμο.

Η 
Μελίντα Γκέιτς ισχυρίστηκε ότι η 
«φιλανθρωπία» της ίδιας και του 
πρώην συζύγου της, Μπιλ Γκέιτς, 
τους βοήθησε να ξεπεράσουν το 

διαζύγιο, αφού «εξομάλυνε» τα πράγμα-
τα στις «δύσκολες» πτυχές του χωρισμού 
τους.
Η 58χρονη επιστήμονας έχει αφιερώσει 
μεγάλο μέρος της ζωής της σε φιλανθρω-
πικές δράσεις, και τώρα, αποκάλυψε ότι η 
φιλανθρωπία την βοήθησε να ξεπεράσει 
τον χωρισμό από τον 66χρονο δισεκα-
τομμυριούχο πρώην σύζυγό της και ιδρυ-
τή της Microsoft. 
Η Μελίντα μίλησε στο Good Morning 
America πρόσφατα για τις θετικές πλευρές 
της φιλανθρωπίας και πώς την βοήθησε 
μετά το τέλος της σχέσης της, στο πλαίσιο 
της προώθησης ενός MasterClass για «τον 
αντίκτυπο της γενναιοδωρίας».
Σε αυτό, η Μελίντα μιλά για «αναστοχασμό 
των αξιών» και την «επανεξέταση των πι-
στεύω», ώστε να μπορέσει κάποιος να «ανα-
πτύξει ένα εξατομικευμένο πλαίσιο για φι-
λανθρωπική προσφορά».
Μετά το διαζύγιο, Μελίντα και Μπιλ Γκέιτς 
φέρεται να μοίρασαν την κοινή περιουσία 
των 130 δισ. δολαρίων, οπότε είναι προφα-
νώς πιο εύκολο για την ίδια να προσφέρει 
συγκριτικά με τον μέσο άνθρωπο- ωστόσο 
επέμεινε ότι ακόμη και όσοι δεν έχουν πολ-
λά χρήματα, μπορούν να χρησιμοποιήσουν 
το «χρόνο, τη φωνή και την εμπειρία» τους 
για να βοηθήσουν άλλους.
Αν και αναγνωρίζει ότι δεν είναι όλοι σε 
οικονομική θέση να δώσουν χρήματα, εξή-
γησε ότι υπάρχουν «τόσα πολλά» πέρα από 
δωρεές, σημειώνοντας πως η προσφορά 
είναι ένας τρόπος με τον οποίο μπορεί να 
«σχηματιστεί μια κοινότητα», αφού «η φι-
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Η Μελίντα Γκέιτς μιλά για το διαζύγιο: «Υπήρχε 
θλίψη αλλά μας βοήθησε η φιλανθρωπία»


